



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年3月26日 星期二 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

景俊海到乡村振兴联系点调研时强调

发展现代化大农业 推进乡村全面振兴 让农业前景更加光明 农民生活更加美好

本报吉林日报记者黄鹭 王艺博报道 3月22日上午,省委书记景俊海到白城市通榆县,深入乡村振兴联系点向海乡复兴村进行调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,大力发展现代化大农业,扎实推进乡村全面振兴,让农业前景更加光明、农民生活更加美好。

这是景俊海第五次到复兴村调研,他首先走进肉牛养殖园。看到肉牛数量进一步增加、经营能力不断增强,景俊海给予充分肯定,鼓励养殖园在做大养殖规模的基础上,

继续沿着产业链向屠宰加工等下游方向发展,带动更多农民群众就业增收。

在农夫大田合作社,景俊海详细了解农资采购、农机养护等情况,希望合作社扎实做好春耕生产,坚持良种、良机、良法相结合,科学种粮、精耕细作,既保障稳产增产,又提升粮食品质。景俊海走进田间地头,实地察看春耕生产进展,高度评价复兴村肉牛养殖园与农夫大田合作社开展粪肥秸秆资源互换、实现协同发展的做法,强调要坚持藏粮于地、藏粮于技,因地制宜探索发展生态农业、循环农业新模式,切实保护好黑土地这一“耕地中的大

熊猫”;大力推广适度规模经营和集约生产方式,扎实推进农业机械化、智能化,进一步提高粮食综合生产能力,坚决扛稳维护国家粮食安全重任。

景俊海来到脱贫户李洪财家,坐在炕边与夫妻二人唠家常。谈到去年收成,李洪财一笔一笔算账,脸上露出喜悦的笑容。景俊海说,看到大家生活有保障、日子越过越红火,我就放心了。村里特色产业势头非常好,只要大家齐心协力加油干,就一定能够创造出幸福美好新生活。

景俊海始终牵挂着村里生产、村民生活。他与种粮大户、基层干

部围坐交流,深入了解种粮成本收益、村民去年收入等情况。得知有种粮大户从省外返乡创办合作社,景俊海非常高兴,希望他们发挥示范引领作用,把科学方法应用到春耕播种、田间管理、收获储存全过程链条,抓好生产经营,带领全村群众种粮致富。景俊海还向基层干部详细询问为基层减负工作开展情况,要求各级党委政府坚决整治形式主义、官僚主义问题,持之以恒为基层减负,不断提升基层治理效能。他勉励基层干部和驻村工作队进一步整合资源、集中力量,大力发展乡村特色产业,充分激活发展内生动力,健全防止返贫监测帮扶机

制,坚决守住不发生规模性返贫底线。

调研中,景俊海强调,各级党委政府要把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,认真学习借鉴“千万工程”经验,加快建设宜居宜业和美乡村。要坚持城乡融合发展,促进各类要素更多向乡村流动。要坚持发展特色产业,践行大农业观、大食物观,合理开发各类资源,协同推进农产品初加工和精深加工。要坚持党建引领乡村振兴,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系,团结带领广大农民群众走上共同富裕道路。



近年来,长春市双阳区平湖街道尚家村大力发展特色种植,种植的蟠桃树已经开花。据种植户孙功全介绍,1亩蟠桃产量4000斤,收入可达5万元。 记者 郭小宇/摄

九台区:

奋力冲刺首季“开门红”

本报讯 卢煦冷 记者 郭小宇报道 走进位于长春九台经济开发区的吉林省华奥汽车部件有限公司生产车间,机器轰鸣声中,工人正有条不紊地操作着设备,各条生产线不停运转,一派繁忙景象。

连日来,九台区坚决扛起长春市县域经济发展排头兵重任,各企业开足马力忙生产、争分夺秒赶订单,各级各部门主动靠前、优化服务,以开局即是决战、起步就是冲刺的劲头,奋力冲刺一季度经济发展“开门红”。

“长春九台经济开发区企业

商会自成立以来,在宣传推介企业和为企业解决融资、技术、销售等难题方面做了大量的工作,尤其是本次机加企业签约推介会的举办,对于我们企业的发展意义重大。”中澳城建材大市场相关负责人表示。

近日,长春九台经济开发区机加企业协作配套签约推介会召开,园区100余户机加企业代表参会。推介会的召开,为园区机加企业搭建了沟通交流平台,实现了企业产品互补、资源共享,打造园区企业间抱团取暖、协作配套、合作共赢的发展局面,以优良的营商环境和服务举

措为一季度“开门红”打下坚实基础。

今年以来,为促进经济平稳运行,九台区务实功、出实招、求实效,落实项目建设前期手续办理攻坚专班机制,及时了解掌握项目进度,提前做好项目用地、基础设施配套等各项要素保障;开展招商引资大会战,集中所有土地、资源、政策等优势,坚持签约、洽谈和落位统筹推进;发挥工业压舱石作用,实施“工业倍增”“产值回归”“产业链互补”等专项行动,全力帮助企业跑出加速度,力促一季度“开门红”“开门红”。

蹚出共同富裕新路

苏公坨乡村民富裕有“诀窍”

本报讯 刘畅 刘振生 记者 隋二龙报道 三月春风起,万物复苏忙。通榆县苏公坨乡苏公坨村东部广袤的田地里,一群奶白色的羊群正在觅食,旁边满面风霜的中年汉子便是它们的主人——李如和。

2020年,摆脱贫困的李如和迎来了人生又一道关卡,老伴心脏病不仅花光了家里所有的积蓄,而且断了他外出务工赚钱的渠道。“那几年真难,老伴要住院、吃药,还得有人照顾,我们俩只能靠口粮地维持生活,多亏小额贷款这个好政策,让我看到了生活的希望。”回忆过往,李如和唏嘘不已。

小额贷款即小额贴息贷款,这是通榆县落实国家“四个不摘”要求中的一项惠民举措。“我们经过调查,综合考量他的实际情况及个人意愿,协调农商村镇银行为其评级授信,最终成功贷款5万元用于发展养殖业。”苏公坨乡宣传委员介绍道。

2023年9月,有了启动资金的李如和便意气风发地干了起来:搭建简易棚舍、购买基础母羊、采购饲料粮草……为确保李如和如期发上“羊”财,乡畜牧站工作人员定期上门给棚舍消毒、为羊体检送药,同时传授他养殖技术与饲养方法。“我一共买了32只羊,预计今年可以产20只羊羔,照目前的行情看,回本不成问题!”谈及收益,李如和信心满满,并表示今年将继续申请小额贴息贷款,扩大养殖规模。

同村的李福顺也是脱贫户,但乡政府却为他选择了另一条致富路——饲养鹅雏。

今年77岁的李福顺,除了听力差些,身子骨还算硬朗,自从35只鹅雏落户他家以后,冲泡饲料、赶鹅遛弯便成了老李每日的“必修课”。“鹅苗和饲料都是乡里给的,用水冲泡搅拌搅拌就行了,一点也不费事。”说话间,老李已准备好餐食,正招呼

他的宝贝们来吃饭:“现在家里就剩5只鹅了,是我留着下蛋用的,那30只卖了3000元呢!”老李兴冲冲地说:“既能卖鹅还能卖蛋,就算不卖蛋,自己留着吃也好啊,一分钱不花还能挣钱,多划算啊!”

通过走访了解到,2023年,苏公坨乡政府通过协调爱心企业,共为43户预收入低于1万元的农户捐赠了价值3.6万元的鹅雏与饲料,并采取消费帮扶形式回收,实现户均增收2400元。

不同于前两者,向共富路奋力奔跑的聚宝山村村民郝士昌则搭上了乡政府有序开发公益岗的“顺风车”。

郝士昌因患有肌肉萎缩症,无法从事重体力劳动,加之年龄偏大,一直都是乡村两级的重点监测户。为确保像郝士昌这样的弱、半劳动群体不再返贫,苏公坨乡政府利用光伏收益开发保洁员、护林员等临时性公益岗位,既增加了村民收入,又让群众参与到基层治理中来。

谈及卫生清扫工作强度,郝士昌告诉记者,正常情况下每天他要巡两次片区,但由于他现在睡眠少待不住,一天巡三次片区也是常有的事。“现在大家都知道保护环境,所以清扫工作并不重,我就当锻炼身体了,一个月700元也很好。”郝士昌对于政府给予的这份工作,十分珍惜。

苏公坨乡政府始终致力于增加村民收入,帮其实现生活富裕“诀窍”:小额贴息贷款,为“李如和们”提供了启动资金;灵活饲养家禽,为“李福顺们”创造了增收渠道;临时性公益岗,为“郝士昌们”拓展了就业门路。三个群体,三条路径,虽然时间上有先后、进度上有快慢,但最终都在因人精准施策后,孕育出新的发展动能,蹚出一条适合自身发展的道路。